
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 
 
 

VERBALE N. 10 - ANNO 2021 
 

Il giorno 16.12.2021, alle ore 21.00, presso la sede del quartiere, sita in 
Via Cervese, 1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile 
ai consiglieri, in seconda convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Co gnome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

P CASADEI ALICE AG PIVI SIMONE 

AG CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

AG DOMENICONI CATIA P TURCI CARMEN 

P FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri 
degli 13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 
 

2. Riunione Collegio dei Presidenti del 26 novembre su bilancio di previsione 2022-24. 
 

3. Richiesta di parere per Progetti Partecipativi anno 2021: "Semaforo pedonale a chiamata in 
via Cerchia di S. Egidio. 

 
4. Parere e opinioni in riferimento alla riunione col Vicesindaco del 18 novembre scorso. 

 

5. Incontro con Assessore Mazzoni del 17 c. m. inerente il PUG. Partecipazione e luogo della 
riunione pubblica. 

 

6. Festa della Befana del 5 gennaio 2022 con i “Pasquarul dla Piopa”. 
 

7. Scambio di Auguri per le Festività. 
 

8. Varie ed eventuali. 
 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
PRIMO PUNTO  - Approvazione verbale seduta precedente. 

 

Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 

SECONDO PUNTO - Collegio dei Presidenti del 26 novembre su bilancio  di previsione 2022-24. 
 

A seguito di un’attività di tracciamento da parte di AUSL che coinvolgeva alcuni degli invitati al 
Collegio dei Presidenti di Quartiere, convocato per il 26 novembre, la riunione è stata annullata per 
opportune questioni precauzionali, con l'impegno a riconvocarla non appena possibile. 
 
Il Presidente ha parlato con il Vicesindaco per l’insegna che segnali la presenza della Sede di 
Quartiere. Il Vicesindaco si è incaricato della questione. 

 

TERZO PUNTO - Parere Progetti partecipativi 2021: “Semaforo a chi amata Via Cerchia di S. Egidio”. 
 

È richiesto il parere del Consiglio di quartiere sull’installazione di un semaforo pedonale a chiamata 
in Via Cerchia di S. Egidio. Tale lavoro è inserito nel progetto “Carta Bianca”. Il Quartiere approva 
all’unanimità. 

 
 

QUARTO PUNTO - Pareri e opinioni riunione col Vicesindaco del 18 n ovembre scorso. 
 

Il Consiglio discute dell’incontro avuto con il Vicesindaco nella seduta precedente. Il Vicesindaco ha 
dato, a giudizio dei consiglieri, delle risposte precise e il Consiglio si complimenta per l’impegno 
profuso dal Vicesindaco e ringrazia per la disponibilità. Il Consiglio rimane in attesa di riscontri 
concreti. 
Il Consiglio si concentra sull’analisi del progetto del “Nuovo Ospedale” che è stato consegnato ai 
consiglieri. Verrà analizzato nel dettaglio in prossima seduta. 



QUINTO PUNTO - Incontro Assessore Mazzoni sul PUG. Riunione pubbli ca. 
 

Il Presidente comunica che domani avrà luogo un incontro con l’Assessore Mazzoni per il PUG presso 
la residenza comunale. Il Presidente e alcuni consiglieri parteciperanno. 

 
 
SESTO PUNTO - Festa della Befana del 5 gennaio 2022 con i “Pasqua rul dla Piopa”. 

 

Il 5 gennaio 2022 è stata organizzata dal quartiere una festa in occasione dell’Epifania, presso la 
sala ARCI di Sant’Egidio. Il quartiere ed i consiglieri si attiveranno per promuovere tale serata. 

 
 

SETTIMO PUNTO - Scambio di Auguri per le Festività. 
 

Il Consiglio si scambia gli auguri per le Festività Natalizie. 
 
 

OTTAVO PUNTO - Varie ed eventuali. 
 

Si dà comunicazione di varie associazioni ludiche e sportive che hanno vinto i bandi comunali e che 
hanno notificato al quartiere l’inizio delle attività. In particolare, è pervenuta la lettera della società 
di bocce che svolge la propria attività presso la bocciofila del “circolo Arcobaleno”. 

 
Il Consiglio si dà l’impegno di tenere maggiormente i contatti con la cittadinanza e le realtà 
associative e sociali del territorio. 

 

Un cittadino ha segnalato riguardo Via Trovanelli, per quel che riguarda la situazione rifiuti. Il 
Consiglio tiene a sottolineare che già dall’inizio del mandato il Consiglio stesso si è attivato con 
energia per migliorare la situazione rifiuti su tutto il territorio del quartiere. 

 
Il Consiglio richiede l’installazione di un semaforo pedonale a chiamata in Via Madonna dello 
Schioppo, dove attualmente ci sono le semplici strisce pedonali, nel caso in cui non sia realizzabile 
la rotonda all’incrocio con Via Colombo Barducci di cui è stato richiesto, da parte del quartiere, uno 
studio di fattibilità in seduta precedente. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23.00 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 

 
             il Presidente 
         Diego Paglierani 


